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Досье главного героя из романа "ТОЧКА ПАДЕНИЯ" (Юрий Бурносов)  
Из личного дела №3598-66СС ОАК, Особый архив комендатуры
«Пупырев Константин Михайлович («Упырь»). 36 лет, рост 186, вес 83, телосложение нормальное, глаза карие, нос прямой, с горбинкой, губы пухлые, мясистые, подбородок квадратный. Особые приметы: афроамериканец. (Вы совсем одичали тут! Афроамериканец – это в Америке, а значит, пишите просто - «негр»! – прим. инсп. ГШ миротворческих сил). 

Отец – Принс Сувенир М’Бами, Малави, в настоящее время проживает на родине, род занятий неизвестен. Мать – Ирина Сергеевна Пупырева, в настоящее время проживает в г. Сумы, инженер-экономист строительной организации.

Образование: Харьковский университет, факультет кинематографии (не закончил). Во время учебы неоднократно привлекался к административной ответственности за незаконные торговые операции с так называемыми «артефактами». Подозревался в убийстве в Харькове гражданина респ. Азербайджан Мамедова Д.М.-О. (превышение необходимых пределов самообороны), однако на три года исчез из поля зрения правоохранительных органов МВД Украины. В дальнейшем обвинение снято заочно за недостачей улик. (Разобраться, при возможности – возобновить! – прим. инсп. ГШ миротворческих сил).
В зоне ведения комендатуры с 20… года. Двенадцать административных задержаний, три административных штрафа. Т.н. свободный сталкер, действующие кланы официально не поддерживает. Местные контакты (наиб. близк. и пост.): торговцы (клички по базе ОАК) - Сидорович, Бубна, сталкеры (клички по базе ОАК) – Хемуль, Патогеныч, Аспирин, Даун, Пауль, Гусь, Муха, Котейка, Повар, Гапон, Соболь, Тёща, Джим, Змеевик, Матюха.

Примечания (по данным источника «Плюх»): аномальное отсутствие реакции на «ржавые волосы» и «жгучий пух». Аномальная способность обнаруживать гравиконцентраты типа ГК-0754 (т.н. «жадинка») на значительном расстоянии. (Уточнить возможность использования в качестве военного сталкера. – прим. инсп. ГШ миротворческих сил)».
     

Все электронные книги серии «STALKER», фанфики, первые главы, анонсы:  http://stalker-book.com
