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Алексей Сергеевич Колентьев

ПОЛОСА РИСКА
Книга ещё не завершена. В данном файле только первая глава [14.01.10]
· Вступительное слово автора:

События,  описываемые в повести происходят накануне и во время штурма Припяти. Рассказ ведётся, в основном, от лица командира отдельной штурмовой группы «Центр-1», группировки «Долг» – старшего сержанта Павла Лопатина, по прозвищу «Ёж». Вы увидите всё, что видит он, пройдёте с ним путь по катакомбам мёртвого города, встретитесь с главными действующими лицами «Счастья…», но уже точно в последний раз.

Данная повесть не является прямым продолжением трилогии, появлению своему на свет обязана настойчивым просьбам нескольких прототипов персонажей «Счастья для всех», которых не удовлетворило слишком схематичное, на их взгляд, описание финальной битвы за счастье. В новом произведении (частично собранном из невошедших в основной текст романа отрывков), я очень постарался этот недочёт устранить. Надеюсь, что мои старания не пропали даром и всё получилось.

Поклонников официальной серии книг по игровой вселенной «S.T.A.L.K.E.R.» предупреждаю особо: эта книга о простых людях – т.н. «рабочих войны», так что фантастики и чудес к которым вы привыкли, в ней нет. Поэтому прошу отнестись с пониманием к моей авторской точке зрения и удерживаться от замечаний типа: « тема Зоны не раскрыта», «это не S.T.A.L.K.E.R.», « а где тайны Зоны?» и проч. и т.д. Если же удержаться не получится, то просто  не читайте дальше. Возьмите другую книгу, более соответствующую вашему собственному восприятию вселенной игры.

А.К.  

 
Алексей Колентьев

ПОЛОСА РИСКА

«…Are you righteous and kind? Does your confidence lie in this?..

Are you loved by all?

Know that, I was too.

Do you imagine your sufferings will be less, because you lowed goodness?

And Truth?..»

                                                     James Jones "The Thin Red Line"  (*)

1.1

Пробежка от угла кирпичной трёхэтажки, до подъезда полуразрушенной «хрущобы», полуразвалившейся под  непрекращающимся вот уже пару часов артобстрелом, стихшим всего пару мгновений назад, заняла всего каких-то пару мгновений. Один раз я крепко споткнулся о кусок арматуры вылезший как нарочно, возле моего левого берца из невеликой кучки щебня. Не знаю как, но в голове крутится только старая солдатская молитва: «эта пуля не моя, моя следом пошла», которую перед смертью поведал дед…. 

…Старик уже знал, что в больницу едет умирать и среди прочих бывших тогда в избе родственников, позвал только меня и удивительно крепко сжав своею жилистой худой от болезни ладонью тогда ещё детскую мою ладошку, жарко зашептал, неотрывно глядя прямо в глаза:

– Пашка, видно хана мне пришла…. – Сглотнув и словно отгоняя кого-то невидимого, дед с усилием продолжил – Скоро, видно, твой черёд придёт Безносую дразнить, войны на всяк век хватает…. Хлебнёшь лиха, вижу….

– Деда, ты чего – Страшно мне тогда стало, от хриплого шёпота умирающего, такого весёлого и удивительно сильного годом раньше деда – В больнице тебя вылечат, пака сказал….

– Брешут оне тебе, Паша – Дед слабо улыбнулся, от чего его заросшее трёхнедельной седой щетиной бледное лицо, на миг стало таким, каким я его помнил всегда: уверенным и спокойным – Но ты не реви, када (он всегда опускал в словах «когда» и «тогда» букву «г») скажут, что помер дед Степан. Не гоже мужику нюни распускать….

– Деда!..

Слёзы душили и сдерживал я их с такой силой, что лишь две слезинки мелкими дробинками таки выкатились в уголки глаз, от чего лицо умирающего затуманилось. Я зло отёр глаза рукавом праздничной синей рубашки, думая, что дед не заметит этого. Старик только лишь улыбнулся ещё раз краешками губ, а потом продолжил:

– Днесь, сон я видел, будто воевать будешь долго, та баба эта ревнивая – война, тя долгонько не отпустит от себя. Думаю, что тада молитву…. Оберег солдатский, знать надо тебе. Слушай и запомни, Паша, крепко запомни нашу солдатскую челобитку – Голубые стариковские глаза сверкнули неожиданным злым голубовато-стальным огнём – Вона дурную пулю отведёт, а твою до сроку придержит. Смерть солдата, которого война любит, от неслышимой пули приходит, а воем да визгом, о дурной завсегда предупредит. Слушай и повторяй за мной: эта пуля – не моя….

… – Моя следующая….

Молитву прервал глухой стук пулемётной очереди, строчка тяжёлых пуль врыла многострадальный, весь в выбоинах и трещинах асфальт в трёх метрах впереди. Напрягая последние силы, я рывком добежал до широко распахнутой железной двери подъезда пятиэтажки и нырнул в холодную сырую темень. В следующий миг, серия из пяти разрывов заставила дверь с визгом захлопнуться, град осколков и мусора забарабанил по ржавому железу. Оперевшись спиной о шершавую стену, покрытую облупившейся зелёной краской, я съехал вниз и полуприкрыв глаза,  выдохнул вонючий воздух и отхаркнув чёрную, пополам с кровью мокроту начал искать в кармане сигареты. До заслона артбригады было уже не далеко, как и сказал Макаров: дальше по улице слышался бодрый стук крупнокалиберного пулемёта и откликавшихся ему более лёгких стволов, там шёл бой. Странно, звуки войны уже не так пугали, как неделю назад, когда  сводную бригаду в составе которой была и моя рота только-только бросили в Город. Командиры хриплыми голосами зачитали приказ президента и министра обороны о восстановлении конституционного порядка в этой маленькой. Но шибко независимой республике и…. Дальше начался бардак: ротного убил снайпер в первый же день, потом убило ещё двух офицеров, а спустя две недели непрерывных уличных боёв от нашей полнокровной роты, более ста тридцати человек, осталось сорок прокопченных, израненных и почти безоружных людей. Каждый переулок Города превратился в  смертельную ловушку, «духи», как называл  покойный комроты местных абреков и помогавших им смуглых людей в непривычном, добротном камуфляже, словно играючи забивали помехами нашу командную частоту, отстрелили антенну на штабной машине, пару раз издевательски предлагая сдаваться. Подразделения бестолково блуждали в лабиринте разрушенных зданий, поскольку не было даже приличных карт местности и подземных коммуникаций. Местные этим пользовались, часто выходя в тыл растягивающимся колоннам федералов, или как черти из табакерки выныривали внутри расположения измотанных частыми бестолковыми стычками частей, пройдя под землёй, через систему городской канализации. Это чертовски сильно давило на психику молодых солдат. Были те, кто соглашался идти в плен: подняв руки и вопя от неизбывного ужаса, вчерашние школьники бежали прямо навстречу взрывающимся грохотом и огнём оконным проёмам.

Тем же, кто не  повёлся на духовскую уловку и  остался, был уготован только один выбор – драться. И мы стояли, вгрызаясь в руины какого-то длинного двухэтажного здания, похожего на склад не представляя, где находимся и сколько нас ещё осталось. Всякий раз, как тени в добротной амуниции и с незнакомым оружием выходили, громко крича в мегафоны:

– Руськи свиння, садавасья!

Их встречал разрозненный треск ответных очередей. Я слышал, как стучал пулемёт на правом фланге, но не долго: «духи» дали дружный залп тремя «мухами» 
 заставив пулемёт замолкнуть на полуслове. В те короткие мгновения, когда удавалось оторвать взгляд от расцвеченных всполохами огня и трассеров руин где засел враг, я сидел в углу какого-то закутка, недалеко от собственноручно оборудованной стрелковой ячейки и просто смотрел в стену, боясь заснуть.  «Духи» часто делали вылазки, воровали уставших солдат, а на утро швыряли нам головы или отрезанные гениталии похищенных. Постепенно привыкаешь к мысли, что уснуть можно и на время, а вот пробуждения может и не случиться вовсе. Поэтому, живые вокруг меня, поразили бы в другое время пустыми, стеклянными от недосыпа глазами, но не теперь, это точно. От сна отвлекало курево, последнюю пачку я выменял у погибшего сутки назад парня, с которым так и не удалось толком познакомиться, всё что я знал, это его имя – Тимоха и то, что он был некурящий, но постоянно хотел жрать. Мне, курильщику с более чем семилетним стажем, проще было без хавки, нежели без табаку, так мы и обменивались, пока довольно субтильному Тимохе не срезало осколком мины пол лица.  Когда вокруг постоянно кого-то убивают, а смерть ходит с тобой плечом к плечу, быстро учишься двум вещам: никогда не завязывать долгих знакомств и быстро падать, если слышишь близкое шуршание мины. Вот и сейчас, занемевшими от холода и напряжения красными пальцами выуживаю смятую пачку «Примы», прикуриваю, пряча огонёк в кулак. Есть почти не хотелось, но всегда отчаянно и остро хотелось воды, жажда порой вытесняла всё, даже желание жить. Страх быть убитым, испарился на третий день, когда  вытаскивал из-под обрушившегося перекрытия обычного пятиэтажного дома раненых сослуживцев. Тогда вспомнилась фраза из старой детской книжки, о зависти живых к мёртвым. Судите сами:  одному парню здоровенным куском железобетонной плиты размозжило обе ноги выше колен, мне и санинструктору штык-ножами пришлось резать чёрные от крови штанины брюк вместе с мясом и осколками костей раздробленных ног. Потом негнущимися от холода и скользкими от чужой крови пальцами перетягивать жгутами уродливые культи, стараясь не смотреть на дело рук своих. Безногий боец был в шоке, поэтому не умер от боли сразу, а мучился ещё дней пять. Раненый не способный двигаться человек, это ещё хуже чем покойник, тогда, глядя на окоченевший синий труп покалеченного парня, я это понял раз и навсегда. Прятаться и бегать от своей смерти тоже не получится – многие пытались отсидеться за спинами товарищей, шептали молитвы, как и я сам, но погибали иногда не успев закончить просить небеса о пощаде. И тогда меня охватило странное безразличие к собственной судьбе, только в кармане бушлата я теперь таскаю тяжёлую оборонительную гранату, на случай если доведётся очутиться на месте того безногого парня. Теперь всё вытеснили только сиюминутные потребности: пить, спать и курить, а жизнь стала заботой того, кто играет моей и сотнями других судеб, просить о милости того, кто всё уже решил и запланировал для всех и каждого, мне кажется зряшним занятием. Робкий меленький снег толком не выпав таял, или превращался в грязное чёрно-коричневое месиво, в котелке такой не растопишь, а жажда вытеснила почти все остальные ощущения. Но вода была нужна ещё и для другого: проклятое «весло», как тут все называли мой «калаш», часто заедало. Само собой, что случалось это от того, что даже в короткие промежутки, когда удавалось сомкнуть глаза, я стрелял. Часто стрелял на тень, подозрительный звук или просто в те короткие паузы, когда тишина давила на сознание близким ощущением беды. Чистить «ствол» приходилось раствором воды с золой от прогоревшего костра, не ахти какой уход, но нагар снимается хорошо, главное – тщательно потом протереть  части насухо, чтоб не пристыли в такой пакостной погоде как тут. Погода вообще не радовала: то снег, то оттепель, но простуженных почти не было, почему – не знаю, может  простуда просто не успевала за духовскими пулями, а может стресс не давал людям расслабиться, выжимая из организма последние резервы. Сначала, воду брали в подвале склада, там прорвало трубу и вода просто утекала куда-то под землю из развороченной магистрали, нас спасло то, что пустые фляги из-под последнего горячего ужина, нам приказали заполнить водой, прямо оттуда. От жёлтоватой, отдающей говном и ржавчиной влаги хотелось блевать и жутко крутило живот. Потом поток воды иссяк и у нас остались только шесть теперь уже тоже пустых термосов. Но у «соседей» из второй роты, занявших позицию в похожем строении слева, не было и этого. Понадеявшись на близость водокачки, что была как раз на другой стороне железнодорожного переезда, в двухстах метрах от позиций роты, они потеряли убитыми шестнадцать человек. Духи развлекались прицельной стрельбой по обезумевшим от жажды солдатам, пытавшимся набрать воды, глумливо и громко комментируя каждый свой удачный выстрел. Как-то ночью, лейтенант Авдеев, последний из оставшихся на тот момент офицеров, приказал отнести один термос соседям, но «духи» как-то разглядели троих бойцов в кромешной тьме и накрыли пацанов дружным залпом из «подсвольников». Только потом я подумал, что наверное враг достал где-то ночную оптику, но пацаны так и лежат возле пробитого термоса, их это знание уже не вернёт.  О смерти своей и смерти сослуживцев, полузнакомых  парней, я стараюсь не думать, поскольку все рефлексии вытеснили два желания: выспаться и вволю напиться холодной, чистой воды. И я точно знал, что исполнение этих заветных мечтаний, зависит только от того, как быстро я буду падать и насколько метко стрелять. Остальные мысли просто умерли и я не знаю, смогу ли думать о чём-либо другом вообще, а вернее – проживу ли так долго, чтобы другие мысли снова вернулись в гудящую от грохота боя голову.

Раскисшая земля превратилась в непролазный «пластилин», в котором ноги застревали, кто был в берцах ещё ничего, а вот кто в кирзе – так и норовила местная землица разуть солдат. Противник пёр волнами, в перерывах между атаками не прекращая стрелять по окружённым и  уже почти безоружным мотострелкам. Так продолжалось трое суток, пока не вышла из строя последняя радиостанция, от которой впрочем, и так было толку не много.  Меня тронул за плечо  незнакомый призрак в пробитом  слева, явно чужом стальном шлеме с вылезшей из-под него ушанкой, надвинутой на глаза.  Боец был в фуфайке, перепоясанной каким-то проводом, за который  были заткнуты три «рожка» – сорокпятки от пулемёта, а в руках человек сжимал АКС 
 снаряженный смоткой из двух таких же длинных магазинов. Меня пробил острый приступ зависти, при взгляде на тёплые, ватные же штаны бойца и ладные, заляпанные грязью короткие «кирзачи». Так делали некоторые танкисты, чтобы удобней было в штаны танкового комбеза заправлять и некоторые из старослужащих, для форсу и удобства. Сам-то я навздевал на себя два комплекта белья и пару комплектов полевой формы – всё, что выдали при отправке сюда, бушлат и то снял с покойника, а выданную мне шинель определил под лежанку.  Боец натужно откашлялся в рукав фуфайки.  Потом оглядел меня тяжёлым взглядом светлых серых глаз и проскрипел непонятного тембра голосом, поскольку из-за постоянного грохота я оглох так, что слышал только близкие разрывы наших мин, которые щедро сыпали нам на голову «боги войны», по услужливо подсказанным «духами» координатам.

–  Ты Лопатин Пашка?

Я только кивнул, загасив малюсенький чинарик сигареты пальцами левой руки и убрав окурок в карман бушлата.  Сигарет осталось только десяток, я уже с тоской представлял себе тот момент, когда в истёртой пачке не останется даже крошки табаку. Курить захотелось ещё сильней и я с трудом удержал порывистое движение руки за следующей, причудливо изогнутой и сыпучей дозой никотинового дурмана. Боец уловил моё движение, но истолковав его по-своему полез в карман штанов и извлёк на свет мятую пачку крепкой «Золотой Явы», протянул мне ловко щёлкнув ногтем большого пальца по днищу коробки:

– Трофей – Лицо щедрого бойца чуть расслабилось когда я честно показал свою мятую «Приму» – Свои потом покуришь, дело есть. Я – Валёк Макаров,  ефрейтор из второго взвода, оператор-наводчик…. Бывший, пока. Ещё неделю назад сожгли  коробку мою. Давай присядем, щас ребята подвалят будем толковать, как дальше быть.

Взяв одну, непривычно прямую, сигарету и кивнув на тёмный угол справа от  окна, я походя оторвал фильтр и снова чиркнув колёсиком  одноразовой, зелёного пластика, зажигалки, с удовольствием закурил. После сиротской «примы», с трудом вспомнился аромат давно забытого табака, даже слегка прояснилось в затуманенной бессонницей и усталостью голове. Боец присел рядом. Положив автомат на колени и молча смотрел в другую сторону. Я же спал с открытыми глазами, когда небытие давит на сознание с такой силой, что видя и ощущая всё вокруг, знаешь, что спишь и видится всё что окружает словно в прозрачности стеклянного шара. Из дрёмы вывел шорох щебёнки вот низко пригибаясь к нам подошло ещё трое бойцов, одного я даже вспомнил, это был старший сержант Евсеев из третьего взвода, он часто играл на гитаре, собирая вокруг себя целую толпу солдат, тянущих артисту кто банку тушёнки, кто сигарет, чтобы сыграл что-нибудь лично для них. Теперь ничто не напоминало весёлого, говорливого парня в этом призраке, прокопченном настолько, что узнать Евсеева было довольно трудно. Если бы не светлый чуб, сейчас почти чёрный от копоти, да не сбитая почти на затылок «ушанка» – так бы и не признал его. Глаза сержанта блестели, в них плясали сумасшедшие упрямые искорки, какие бывают у  загнанного в угол зверя. Евсеев крепко сжимал в руках пулемёт, это был ПКМ 
 с железным коробом на 100 патронов с которого облупилась вся краска. В памяти был жив случай, когда я видел сержанта на учебном полигоне, Евсеев  умело играл и на этом инструменте, всякий раз показывая неплохие результаты даже на предельных для пулемёта дистанциях. Двое других были мне незнакомы, так – ещё пара безликих, пустоглазых теней вроде той, которой являюсь сам, после всего, что рухнуло, придавив все «гражданские», мирные мысли и чувства, имевшие место быть ещё недели две назад. Всё отступило под  натиском пережитого и глохло от предчувствия ещё большего зла, которое уже поджидало там, в темноте вспыхивающей  факелами  пулемётного и автоматного огня, визгом осветительных ракет и чужим, вызывающим злость языком врага. Поняв. Что все собрались, Макаров негромко заскрипел, чертя на ровном куске стены обломком кирпича.

–  Патронов почти нет, «чичи» 
 под утро замкнут кольцо вокруг склада. Соседей слева уже опрокинули, зашли на позиции и взяли в ножи, сонных. Пока куражатся над трупами, но скоро начнут нам головы пацанов швырять, а часам к двенадцати передавят и  нас. Тут только раненые, да ещё десяток бойцов, кто ходить может. Предлагаю прорываться, пока «чичи» своё горское самолюбие тешат. Два квартала на север к позициям артдивизиона, там точно наши ещё держатся. Мины перекидали все, сами ощетинились, но держатся. Пока рацию не прострелило, я на пару секунд их штаб поймал, туда и пойдём, ежели все жить хотят.

– А как же раненые?

Этот вопрос задал один из пришлых бойцов, главной отличительной приметой которого, был «спецназовский» шлем-капсула одетый прямо на ушанку но сидящий на голове своего обладателя крепко. Глядя на его нелепую фигуру я вспомнил, что такой шлем был на одном из прибившихся к остаткам бригады круто упакованном офицере. Тот говорил только с лейтенантом, но пробыл с нами не долго – через трое суток его выцелил духовский снайпер, пуля вошла в лоб над правой бровью, смерть получилась  лёгкая, «крутому» повезло, если мерить везение здешней меркой. Труп отволокли в подвал, где уже в два штабеля лежали наши собственные покойники. Амуницию видимо растащили, вот этому парню достался шлем. Так и не уберёгший своего прежнего хозяина….

– Погрузим на «волжанку», скаты и мотор целые, запихнём пацанов сколько сможем, закроем «брониками» и пойдём на северо-восток. Сами рядом побежим, пока чичи «соседям» яйцы  да бошки резать будут, авось и проскочим. Главное, это держаться всем вместе, а не разбредаться как стадо баранов, стоит только чехам разок стрельнуть в нашу сторону. Кучей, да скорым бегом, обязательно прорвёмся. Пару гранат на трупах оставим, чтоб воинам аллаховым жизнь мёдом не казалась. Пушкари сейчас наша единственная надежда выбраться отсюда, должна же от них быть хоть какая-то польза… Лопатин – Обернулся ушлый танкист ко мне – Ты, говорят, стреляешь хорошо, сможешь рядом бежать?

Я ничего не сказал, только механически кивнул в знак того, что понял и машинально отсоединил магазин автомата и прижал патроны в «рожке» большим пальцем. Набивка не шелохнулась, значит – полна коробочка. В бою некогда считать патроны, а  так, можно на ощупь точно знать, что ещё рано беспокоиться. Можно при набивке «трассеры» вставлять, но где ж их тут теперь найдёшь, если и обычных-то патронов с гулькин хрен. А что касаемо «хорошей стрельбы»,  так тут Макаров ошибся, ничерта я не меткий, я просто везучий: часто стреляю по наитию и оно не подводит, всего и делов.

Тем временем, наш новый командир распределил обязанности в нашем  маленьком отряде и  быстро ушёл готовить машину. Я присоединил «рог» обратно, тихо передёрнул затвор и поплотнее уложил в противогазную сумку ещё шесть полных  простых «тридцаток» 
 и пересчитал рассованные по карманам россыпные «маслята» 
 , получалось ещё на три магазина. Разгрузочные жилеты были редкостью, а поскольку часть была сводной, то и снабжение вообще как бы и не существовало вовсе. Хорошо хоть автомат получить успел в той части, из которой нас выдернули на войну. Противогаз выдали неизвестно почему,  изначально вообще  числился по ВУС 
 обычным стрелком. Но по прибытии сюда, всё так перемешалось, что делать приходится всё, что прикажут, саму маску я выкинул, приспособив сумку от него под всякие  нужные мелочи. За эти две недели, я побывал и радистом, нося за взводным тяжёлый короб радиостанции и пулемётчиком, пока не стал тем, кем являюсь теперь – просто человеком с автоматом, которому пока повезло остаться целым и почти невредимым. Всё внутри меня прежнего словно уснуло, а прежний  пацан с его проблемами смотрел со стороны на живущее одними рефлексами собственное тело, живущее отдельной жизнью.

– Лопатин, ко мне!

Это снова Макаров, говорил он тихо, дублируя приказы жестами, поскольку и сам уже давно оглох от шума боя. Танкист зная как ловко  чичи бьют на громкий голос, предпочитал не орать, говоря так, чтобы тебя не столько слышали, сколько видели жесты сопровождающие речь. Не дожидаясь, пока я встану, танкист уже шустро сбежал по лестнице вниз. Пригибаясь, я спустился вслед за ним на первый этаж. Тут  уже было тесно от топчущихся у задней проломленной  стены склада, оставшихся на ногах солдат. На руках  бойцы перетаскивали раненых и грузили их в лишённую верхней крыши обычную легковую «волгу» – «универсал». Машину уже лишили всех сидений кроме водительского, которое тоже было лишь скелетом без мягкой обивки. Оплавленный в нескольких местах руль, разбитая «торпеда» с чудом уцелевшими приборами и рычагом переключения скоростей, лишённым  круглого набалдашника, вот так я увидел наш новый броневик, где на капот и двери навесили растерзанные «броники» старого образца. Раненых уложили одного на другого, укрыв сверху двумя бронежилетами и рваными бушлатами, о том, как грязная рванина убережёт от пуль никто не думал. Просто многие так хотели убраться подальше от «духов» с их священной войной и так закоченели, что  некоторые доводы рассудок измученных покалеченных людей просто пропускал мимо. Танкист прищурился и обхватил корявую «баранку» ладонями упакованными в кожаные перчатки с обрезанными пальцами, потом обернулся к сгрудившимся вокруг людям, закопчённым и перебинтованным почти чёрными от грязи и пороховой гари  бинтами.

– Бойцы, слушай сюда! – В полголоса, но так, чтобы слышали все начал ефрейтор – Как только тронусь с места, вы бежите рядом и если чичи покажутся вам на глаза, то сразу стреляете. От машины стараемся не отходить, раненые от духов не убегут, на их месте может быть любой из вас. Своих не бросаем, следим друг за другом, помогаем, если кого цепанёт. Помните: по одному сейчас не спастись, наши всего в двух кварталах отсюда. Пробежимся быстро, будем там ещё до обеда. Двигаем вперёд по готовности!..

Те, кто мог ходить и стрелять, обступили машину с обеих сторон и как только мотор «волги» натужно взвизгнув, завёлся, а просевшая под тройной тяжестью легковушка двинулась с места – побежали рядом, постепенно отставая. Я бежал вровень с машиной, возле дверцы водителя бросив короткий взгляд в сереющее предрассветное небо, чаще стараясь посматривать по сторонам, поскольку руины, сквозь которые двигался страшный в своей нелепости наш маленький конвой, в любой момент могли взорваться губительным огнём. Как никогда и с особой остротой я ощутил потребность закурить, но только считал шаги и бормотал почти неслышно дедову скороговорку про чужую пулю….

***
Проснулся я от приступа тошноты и привычной уже красноватой пелены в глазах. Выбросы становятся всё более частыми, земля ходит ходуном, будто бы желает сбросить нас, людей в небытие. Природа здешних мест искалечена нами же и никто из людей пришедших в Зону отчуждения не стремится исправить существующее положение вещей. Да и возможно ли это? Риторический вопрос. Часто там, за «колючкой» смотря новости по телевизору, я спрашивал себя: что мы вообще можем сделать и что более важно, можем ли вообще что-либо изменить. Скорее всего – нет и всё чаще я прихожу к выводу, что именно так всё было задумано, таков план. Вот уже три года как я тут и  делаю то, что как оказалось умею очень хорошо, то есть воюю. В родном городе устроится нормально не получалось: звали то в ментуру, то в экспедиторы – возить сигареты и бухло по ларькам, учёба стала платной, денег даже на первый семестр в приличном вузе было не заработать так вот сразу, да и желания особого учиться я не чувствовал. Вообще,  с того самого момента, как вернулся, в душе образовалась некая мёртвая зона, проходя через которую, все мирно-бытовые мысли и чувства выхолащивались, лишаясь яркой эмоциональной окраски, иначе говоря, всё вокруг было безразлично. Радовали только погожие деньки, свежий воздух и то обстоятельство. Что можно было каждый день просыпаться в чистой постели, да когда пожелаешь пить самую лучшую чистую ключевую воду. Городишко у нас невеликий и отъехав километров на двадцать от того места где в маленькой однокомнатной «хрущовке», мне посчастливилось жить, можно попасть в настоящий лес, ещё не тайга, конечно, но уже можно заплутать. Люди меня просто стали раздражать и тёплые чувства возникали редко, только когда видел кого-то из бывших сослуживцев или мелькало знакомое лицо в телерепортажах из маленькой, но всё ещё не до конца определившейся в приоритетах республики. Так и зависла жизнь в мёртвой точке, пока не пристроился к знакомой тётке водилой «за всё»; был я и грузчиком и шофёром, а когда нужно, то и охранником. Платила она нормально, посягательств на моё мужское достоинство не предпринимала, получилась полная летаргия разума и желаний. Работа, даже самая немудрящая и муторная, это хороший отвлекающий фактор. Звали потом и на контракт в Чечню, но там после 2002-го стало слишком сложно: местным дали маленький кусочек власти и любой русский теперь запросто может оказаться в каком-нибудь горном ауле на вполне законных основаниях и наша родная власть даже не почешется. Звали даже в Африку, но пока я думал, анне розыгрыш ли это, на глаза попалось нелепое объявление в одной газете, что-то о работе для настоящих мужчин и стабильном заработке на Украине. Понятия «стабильный заработок» и  «Украина», плохо уживаются друг с другом в плане здравого смысла, поэтому  позвонил интереса ради и…. на том конце мне ответил старый армейский приятель, который и разъяснил, что к чему. Африка идёт лесом, к тому же там слишком жарко и куча всяких заразных мух. Но чем дольше я нахожусь здесь, тем очевиднее становится мысль, что приехать сюда, было ещё одной попыткой вернуться на десяток лет назад, в тот страшный и вместе с тем такой дорогой для меня год. Попытка удалась только от части: каждый раз, как тут случается светопреставление, которое аборигены зовут «Выброс», я вижу как наяву тот самый длинный в моей жизни год, друзей, вернее которых больше не встречу и…. и теряю их, так же как и тогда. Даже  ощущения и запахи возвращаются, но может это только от того, что и тут война, очень похожая на ту, самую первую в моей жизни. Дед был прав: раз полюбив, эта ревнивица никогда не отпустит, может статься, мы повенчаны с ней до самой смерти, а может и за той серой гранью будем вместе. Когда слишком часто смотришь в пропасть, многое в мире живых выглядит совсем иначе.

Качалась под низким потолком голая электрическая лампочка на длинном шнуре, мигая, отбрасывающая во все стороны волны желтоватого, тусклого света. Поднявшись с койки нижнего яруса нар, я сел, отерев липкое от пота лицо, трёхдневная щетина царапнула загрубевшую кожу ладони. Отметив про себя, что сегодняшний день придётся начинать с бритья у осколка зеркала в казарменном сортире, особой радости не принесла.

– Ёж, опять спать мешаешь – Это из темноты с верхней лёжки пробухтел сквозь сон наш снайпер – сержант Комаров, которого ввиду говорящей фамилии все так и звали, просто «Комар» – Опять зубами скрипишь и стонешь. Вот ей-ей, дам Абдрашитову те классные пиндосовские берцы, которые он у меня вторую неделю клянчит и свалю в соседний барак. Достал ты меня, ветеран.

Спор этот был давний, поэтому продолжать его не хотелось и я просто оделся, подхватив автомат и сбрую вышел в узковатый коридор. Бросив снарягу кучей на низкую отполированную до блеска сотнями задниц лавку, не торопясь надел броник, а потом также не спеша зашнуровал разгрузку. Потом, уже одевшись, побрёл в сортир и  начал бриться в свете тусклой мигающей лампы, глядя в большое прямоугольное треснутое зеркало, нависающее сразу над тремя раковинами, в разводах ржавчины.  Наряды сейчас редкость – все, кто не в госпитале вышли на периметр, праздно шатающихся вообще не было, а теперь база вообще словно вымерла. С недавних пор к внешнему прибавилось усиленное внутреннее патрулирование территории, на фильтрационном пункте у первого кольца периметра вообще аншлаг. Безопасная, старая бритва ритмично скребёт щетину, ловлю себя на мысли, что  шрам на подбородке уже зажил, образовав косой рубец, уходящий к правой скуле. Волосы тусклые, сильно прибиты сединой, даже короткая, почти под ноль стрижка не спасает. Глаза из серых стали почти чёрными, взгляд пустой, настороженный. Я и раньше-то красавчиком не был, а теперь точно все девчонки шарахаться будут. Ополоснув лицо и промыв бритвенный станок, складываю всё как положено: мыло в футляр, бритву тоже в пластмассовый футлярчик, чтобы тихо положить назад в тумбочку возле нар. Будить архаровцев так и так придётся: через десять минут построение и развод, потом снова в поиск к северо-западным окраинам Могильника. Лейтенант Мельников со своими караванщиками недавно подобрал и приволок в расположение израненного сталкера из вольных, тот божился, что видел сектантский патруль возле двух девятиэтажек. Нас обязательно отправят проверить, это без вариантов – наша зона ответственности, нам и шуршать по тем гиблым руинам…. Положив мыло и бритву, снова присел на нары. Вслушиваясь в звуки спящей казармы, рука помимо воли упала на бедро, где в кобуре лежит до времени пистолет. Хорошо ли плохо ли, но пока оружие «последнего шанса» не пригодилось. Вынул пистолет покачал в руке, выщелкнул магазин и положив его рядом на замызганное одеяло мягко передёрнул затвор, высвободив патрон бывший в стволе. Надёжную машинку сделали фашисты и производители шоколада. Снарядил пистоль вновь и убрал в кобуру, предстояла неприятная процедура побудки. Которую я как мог оттягивал, то и дело проваливаясь в воспоминания, кусками всплывающие в воспалённом от усталости и недосыпа мозгу. Когда же я стал таким сентиментальным, словно вокруг не о чем беспокоиться, кроме как о том, что уже и так произошло. Наверное, месяца три как началось, а всё эти эманации тревоги, что почти как это давящее серо-свинцовое небо,  всех гнущее к земле. Но когда на войне было иначе? Верно: так было всегда и радостей тут не много, но это тот путь который я выбрал, назад уже не сверну, не из того теста вылеплен….

Ввиду грядущих событий, спать приходилось в комбезах, оружие постоянно держать при себе, ежесекундно ожидая противного воя тревожной сирены. Последние пару месяцев столкновения на Дикой территории и в спорных районах возле Могильника участились, часто мы даже не знали с кем имеем дело: боевые группы сталкеров неизвестной принадлежности прощупывали  подступы в зоне ответственности второго и третьего аванпостов Монолита, забредая на отходе к нам. Судя по оснащению, это были либо наёмники, либо «свободные» не желающие выдавать себя эмблемами группировки и штатным оружием. Сектанты только огрызались, не преследуя диверсантов более чем на три километра, мы сначала, согласно приказу командира отряда, обозначали своё присутствие ракетами, давали предупредительные очереди, но после того, как диверсанты пару раз жёстко обстреляли наш выдвижной аванпост, стали просто бить на поражение. Это было безопасней и проще, противник ясно давал понять, что относительно мирному сосуществованию кланов пришёл конец.

  Моё отделение регулярно садилось на установленные маршруты отхода этих злых вояк 
, уничтожая всех, кто появлялся со стороны Радара. Пару раз ловили безалаберных «вольняг», которые шуровали возле владений сектантов, выискивая артефакты чуть ли не под носом у диверсантов «Свободы» и бдительных стражей Монолита. Таким просто давали по шее и отправляли в особый отдел, один раз даже поймали особо хитрого «свободного», прибившегося к трём не шибко трезвым вольным сталкерам идущим с неплохим уловом. Добычу отбирать было строго запрещено и этих сумасшедших отпустили. А «свободного» потом по слухам обменяли на Кордоне. В последние месяца два, такие обмены пленными устраивались регулярно, напряжение повисшее в воздухе уже стало почти осязаемым. Наш взводный – капитан Нечаев, сам лично руководил патрулированием, он же чаще всего присутствовал как представитель командования на обменах. Мою группу, как состоящую из наиболее опытных, обстрелянных бойцов, часто привлекали в качестве сопровождения. С той стороны приходили всегда разные люди – «свободные» не слишком утруждали себя постоянством. С кадрами у них всегда было всё в порядке, не то что у нас, когда пополнение приходит раз в полгода, а те кто в строю, неделями сидят в заглублённых укрытиях, теоретически спасающих от последствий Выброса, без всякой смены. На редких теперь политзанятиях, майор Кашин говорил, что «Свободе» помогают амеры, немцы, местная    СБУ 
, а особенно чехи с поляками.  Разглядывая «свободных» вблизи, часто замечаю добротную натовскую снарягу, хотя оружие чаще всего тоже наше, видимо с тех самых военных складов, где «Свобода» обосновалась с самого образования группировки. Но с течением времени, всё поменялось: тактика у «соседей» изменилась, оружие и манера ведения боя тоже подверглись коренной перестройке, чувствовалось влияние западных «друзей». Слов нет – учили и снабжали «свободных» хорошо. Среди трофеев стали часто попадаться американские армейские рационы, много стало импортного оружия, которое мы часто просто уничтожали – слишком уж оно капризное, да и переучиваться на него смысла не было. Комар как-то месяца два возился с взятым во время рейда по территории «соседей», трофеем – амеровской снайперкой, но только пожёг все патроны и снова взялся за свою «ласточку», как он именовал простую СВД 
, а «американку» обменял на добротные амеровские же берцы, ставшие предметом всеобщей зависти. Сам я ничего против импортного оружия не имею, до сих пор ношу в тактической набедренной кобуре немецкий НК-45 
, честно купленный тут же на Кордоне у местного оружейника, обожающего психоделическую музыку. Повёрнутый на своих железках старик. По прозвищу Одессит, пользовался среди сталкеров доброй славой, как поставщик надёжного оружия, причём народная молва говорила за то, что старый еврей даст любому именно тот «ствол» (комбез, флягу, обувь или рюкзак – смотря за чем ты пришёл к нему в этот раз), который этому человеку больше всего подходит и  нужный момент придётся как нельзя кстати. Слухам я не поверил, спускаясь по узкой лестнице в бывший погреб, где размещался оружейный магазинчик, в совершенно скептическом расположении духа. Тогда я в первый раз пришёл на Кордон, только-только получив первое жалованье и необременительный наряд за продуктами в местный кабак. Деньги тут тратить особенно не куда, а оружие и снарягу я обычно брал у нашего интенданта. Особо не протестуя когда, к примеру, надо было дать прапорщику Вартанову, чутка сверху, за новые удобные берцы или комплект термобелья.

С усилием подалась тяжёлая, обитая жестяным листом дверь подвала, и взору открылась прямоугольная комната разделённая на две неравных части, широкой доской прилавка. Слева от входа, на обычном офисном стуле сидел рыхловатый, но крупногабаритный охранник, только один раз глянувший в мою сторону поверх раскрытого на середине замызганного журнала «Солдат удачи». Детина бегло осмотрел меня, его взгляд чуть зацепился за сержантские лычки, едва различимые на форменном комбезе и долговской эмблеме, на правом плече. Но после этого никакой реакции не последовало, охранник снова принялся разглядывать иллюстрации в журнале, даже не тревожа помповый дробовик, прислонённый к стене возле его насеста. В комнате было не шибко светло: под потолком одиноко висел сдвоенный плафон лампы дневного света, заливавший комнату равнодушным голубовато-белым светом. Осмотревшись внимательно, я увидел, что магазин не блещет ассортиментом: на дальней противоположной от входа стене были развешаны обычные охотничьи куртки и штаны на лямках, компанию этому барахлу составляли также несколько экземпляров охотничьего оружия, совершенно невинного вида. На боковых стенах за прилавком тоже висела разная охотничья снасть, но ничего особенного, за что ищущему взгляду можно было бы зацепиться. Справа на прилавке у стены стоял массивный «батон» переносного аудиокомбайна из колонок которого лилась довольно ритмичная, странно знакомая импортная музыка. Я поморщился, поскольку амеровскую речь не перевариваю даже на слух. Нет, в школе учил-успевал, сам потом изучал в порядке самообразования, чтобы понимать о чём так сказать в общих чертах и в частности балакают интуристы, но вот не люблю импортной речи и всё. Самого хозяина вроде не наблюдалось, но что-то мешало мне развернуться и уйти, хоть время и поджимало.

– Доброго дня, молодой человек!

Голос раздался от дальней завешанной барахлом стены, откуда словно бы из воздуха выступил невысокий черноволосый толстяк в толстой вязки сером свитере под горло. Так же камуфляжных импортных штанах, редких в наших края и вообще везде кроме Англии жёлтых военных берцах. Примечательным в облике пожилого торговца было всё, поскольку вместе производило двойственное впечатление. С одной стороны казалось, что Одессит человек сугубо домашний, чего стоило пенсне на чёрном шнурке и коричневая меховая жилетка со множеством кармашков. Но с другой, внимательный взгляд карих еврейских глаз из-за стёкол старомодных очков не располагал к мыслям о возможности провести их обладателя на мякине. Даже густые с проседью чёрные волосы были аккуратно подстрижены практично, по военному коротко, выбивалась из образа только бородка клинышком, тоже вся в нитях седины. А дежурно-вежливый тон голоса так вообще сбивал с толку. Тот же местный воротила, которого все зовут просто Сидорович, хрипит как Высоцкий, да с него слово за даром не вытащить, не говоря уже про скидки постоянным клиентам и другие смешные пережитки цивилизации вроде слов типа: « здрасьте» и «до свидания, приходите к нам ещё».

– Не смотрите на стены – Продолжал с характерным одесским прононсом торговец, заняв видимо привычное своё место за прилавком – Таки вы там ничего интересного не увидите. Самый цимес, я держу как было принято в старое время, исключительно под прилавком. Знаю, знаю, что вы мне на это можете сказать: таки когда ж эти старые времена были и где тот товар? А я вам отвечу, что самое ценное любой деловой человек всегда держит исключительно для особых клиентов.

– Здравствуйте и вам, Михаил Анатольевич – Мне едва удалось вставить слово, обратившись к торговцу по имени-отчеству, как советовали направившие к Одесситу ребята. Торгаш любил вежливое обращение, а по прозвищу разрешал себя величать только очень ограниченному кругу лиц – Мне посоветовали обратиться к вам….

– Ой, да знаю кто вам посоветовал – Одессит только махнул короткопалой пухлой рукой – Молодой человек, в наших краях все новости очень не долго остаются свежими, потому как мы живём в очень тесном пространстве. Только стоит приличному человеку на Свалке чихнуть, как какой-нибудь гой с Кордона скажет вам «будьте здоровы». Вартанову тоже передайте мой привет и пожелание, чтоб и он тоже был всегда в полном порядке. А этот шлемазл Виталик Питерский, что надоумил вас ко мне прийти, пусть тоже как-нибудь заглянет, таки я имею к нему пару слов за прошлый раз.

– Непременно передам обоим ваши слова.

Мощный напор говорливого торговца сбил меня с толку, уже слабо помня зачем  сюда пришёл, я собрался было открыть рот, как оружейник снова меня перебил, одновременно вынимая словно фокусник, откуда-то из недр прилавка массивный короткий свёрток.

– Будьте уверены, молодой человек, эта вещь дожидалась именно вас. Приди ко мне кто-то другой, я даже не стал ему это показывать.

Развернув тряпицу, оружейник извлёк на свет аккуратный, но вместе с тем солидный по обводам и габаритом импортный пистоль. Одессит выщелкнул магазин, отвёл затворную раму в заднее положение, поставив её на задержку, а затем рукоятью вперёд подал оружие мне.

– Любой инструмент, особенно если будешь добывать им себе на жизнь, нужно проверить и почувствовать в руках. – Глаза оружейника неожиданно зловеще сверкнули за стёклами пенсне, но тут же снова стали непроницаемо-добрыми – Штатное оружие у вас неплохое, оно свыклось с вами, вы доверяете ему и это нормально, это очень хорошо Павел. Но вот я почему-то уверен, что может случиться так, что вам понадобится именно этот пистолет. Вы разве сами не чувствуете?

Слова оружейника завораживали, а ощущения от льнущей к руке удобной, ухватистой рукояти оружия заставили пропустить мимо ушей тот факт, что торгаш назвал меня по имени, хоть я и не представился.

– Ухватистая игрушка – Я нажал на кнопку рычажка затворной задержки, затворная рама с тихим щелчком ушла вперёд встав на место. Спуск у «немца» тоже был мягким, но сквозь льющуюся музыку отчётливо был слышен сухой щелчок бойка – Немецкий?

– Таки да, но тут важно другое – Оружейник мягко, но настойчиво забрал пистолет из моей прилипшей к его рукояти ладони – Не важно кто эту железяку смастерил, главное то, что вещь сама выбирает себе хозяина.

Одессит мгновенно разобрал пистолет и тут же снова начал уже неторопливо собирать оружие вновь. Попутно он продолжал разговор, а меня не покидало чувство, что из магазина выйду с покупкой, но без копейки в кармане. Положительная сторона в этом виделась пока только одна: закончилось беспокойство о том, куда девать заработанные тугрики.

-… Вот вы сейчас думаете: наверное старый еврей меня надувает, прося непомерные деньги за какой-то пистоль, который может и не нужен-то вовсе – Продолжал вещать оружейник, собравший пистолет снова и положив оружие перед собой на тряпку, рядом с запасным магазином, сменным стволом и длинной приблудой в которой я без усилий опознал фирменный глушитель.

– Ошибаетесь, но не сильно. Просто я редко пользуюсь пистолетом, не пригождался пока, вот у меня сейчас простой «макарка», тоже с «тихарём». Так на стрельбище, да на занятиях только и работаю. В поле либо автомат, либо нож.

– Всё когда-то случается в первые, молодой человек – Улыбка расплывшаяся по лицу торгаша была и грустной и лукавой одновременно – Та пукалка что вы держите в кобуре сейчас, вполне подойдёт на предмет напугать какого-нибудь неопытного шаромыжника звуком от выстрела, он от вас непременно убежит с мокрыми штанами. Это несомненно так и будет. Но вот если придётся стрелять скажем в такую интересную бестию как серый кровосос…. Этого звуком не убедишь, ваш девятый миллиметр его только пощекочет, я точно говорю. Но что я уговариваю человека а он упирается словно конь на ярмарке, не хотите брать, таки я продам вещь кому-то другому!

Но старик только притворился, что убирает оружие под прилавок, на самом деле неотрывно глядя мне прямо в глаза. Само собой я полез за «котлетой» перевязанных резинкой затёртых пятидесяти и сторублевых купюр, упрятанных в один из плотных карманов комбеза, чтобы не промокли под часто идущими тут дождями. Деньги в Зоне тоже были необычные – старые советские ещё рубли, на десятках даже с профилем пинаемого всеми теперь Ленина. Я снял резинку, пересчитал купюры и положил их рядом с пистолетом на стойку, тоже поглядев оружейнику прямо в глаза.

– Михаил Анатольевич, у меня только три тысячи семьсот рублей, это всё, что удалось скопить.

Лицо Одессита слегка вытянулось, такого быстрого перехода он не ожидал и не хотел. А я с запозданием вспомнил, что приятель строго настрого отсоветовал мне выкладывать деньги сразу. Оружейник этот необычный, страсть как любил торговаться и можно было выгадать немало, позволив ему порезвиться, сшибая лишнюю копейку с цены. Но тут сыграли роль два фактора: я мало ценю заработанные деньги и особо их никогда не коплю, поскольку кто его знает, что случится завтра и что было ещё более важно, пистолет действительно мне понравился; Вещь действительно льнула ко мне, это ощущалось довольно сильно.

– И почему все торопятся? Нет чтобы спросить: Михаил Анатольевич, а сколько стоит эта эксклюзивная вещь с прилагаемым к ней набором из двух рукоятей, сменным стволом и фирменным глушителем? Нет – В голосе оружейника слышалась досада, с отголосками печали – Всем надо нахрапом вырвать товар прямо из рук и убежать по своим делам! Но старый еврей не обидится, в конечном счёте он потерял каких-то смешных пятьсот рублей, только их уважения к своей памяти о молодых годах и где же «спасибо», уже даже не интересуется.

Рои этом одессит ещё раз с надеждой глянул на меня, заворачивая пистолет в тряпицу и как бы нехотя подвигая свёрток в мою сторону. Я улыбнувшись про себя взял покупку и словно вспомнив нечто важное изобразил отчаянье на лице, обращаясь к торговцу вновь:

– Михаил Анатольевич…. совсем забыл, про патроны…. И про кобуру. Да и пристрелять бы ствол…. А?

Глаза торговца снова загорелись, было заметно, как бородка воинственно встопорщилась, а щёки чуть порозовели.

– Вот всегда так: сначала торопятся – потом догоняют! Я в долг не записываю, молодой человек, а всё это стоит денег. Ну, скажем, пятьсот рублей за американскую тактическую кевларовую кобуру. Как раз под ваш комбез подойдёт – Как бы походя, смерил он мою фигуру взглядом – И две пачки фирменных патронов по пятьдесят штук в каждой. За пристрелку не беспокойтесь – ствол отстрелян под обрез на двадцать пять метров, можете проверить.

– У меня осталось только триста пятьдесят рублей – Разочарованно глядя в пол пробормотал я – Даже если займу у друзей….

– Ай-яй-яй, молодой человек! Я-то думал, что имею дело с серьёзным покупателем, который оставит про запас хотя бы четыреста пятьдесят рублей….

-Триста семьдесят и больше точно нету – Сокрушённо вставляю я.

– Вот и имей после этого дело с людьми, которые не носят с собой крохотный гешефт в смешных четыреста двадцать рублей, про всякий непредвиденный случай – Ввернул почуявший азарт оружейник.

– Четыреста и я весь обратный путь до базы жую один сухпай, Михаил Анатольевич, войдите в моё безвыходное положение! – Продолжаю канючить я жалобным голосом.

– А я, по вашей милости, прослыву благотворителем, который отдаёт эксклюзивный товар за смешные деньги! – Взрыкнул оружейник, почти перегибаясь через прилавок в мою сторону, махая руками – Четыреста так четыреста, вы бандит с большой дороги молодой человек и Бог вам судья!

Мы ударили по рукам, само собой денег я чутка прижал, поскольку все водном кармане никогда не таскаю. Я ещё минут двадцать провёл в магазине прилаживая покупную кобуру и отстреляв два магазина по мишеням в тире, оборудованном в задней комнате магазина. Несмотря на мощный патрон, пистоль как влитой сидел в руке, отдача почти не уводила руку вправо, что явилось для меня большой приятной неожиданностью. Зайдя обратно и прощаясь с оружейником я спросил:

– Думаете, кровососа можно убить только из этого пистолета, Михаил Анатольевич?

На минуту или чуть меньше, оружейник замолчал, пристально глядя куда-то в потолок за моей спиной. Неожиданно, я вспомнил и группу и песню которая звучала как только я вошёл в магазин и по странному стечению обстоятельств зазвучала теперь вновь. Это была группа «The Doors», а песня называлась «Break on Through», получалось довольно двусмысленно. В тексте был зашит парадокс, согласно которому, истина всегда имеет две стороны, таким образом нет лжи, но нет и правды. Всё что мы видим и слышим зыбко и никогда не познаваемо до конца. Знал ли оружейник об этом, или просто крутил психоделику не вслушиваясь в слова? Этого я точно никогда не узнаю. Нарушив молчание, Одессит наконец ответил:

– Может и да, а может он просто пройдёт мимо, вы не встретитесь и пули из этого «ствола» будут иметь другое имя на пояске. Но в вашем случае ответ мой будет только лишним– Уже пройдя обратно за стойку и увидев как я оборачиваюсь чтобы уйти, оружейник сказал вдогонку – Небольшой совет, если позволите.

– Это честь для меня, принять совет уважаемого человека – Тут я нисколько не покривил душой, всё в этой лавке чудес было странно : и хозяин и вещи имели какое-то двойное дно, но было  так и не понятно какое – Слушаю вас, Михаил Анатольевич.

– Любая вещь, это только вещь, решение всегда за владельцем – голос оружейника зазвучал глух, глаза впились в мои, не отпуская – Когда придёт время, просто нажмите на спуск. Если придётся, то несколько раз и не сожалейте о содеянном. Никогда не сожалейте.

– Я сделаю так, как вы советуете, что бы это ни было. Прощайте и…. спасибо за совет.

Уже выйдя на воздух, осмысливая всё, что случилось, я глянул на часы. По хронометру выходило, что я пробыл в магазине ровно пять минут. Потом перепроверил, уточняя время у приятелей, но часы не врали: в оружейном магазине я пробыл ровно пять минут, хотя и пистолет и все приблуды были совершенно настоящие. Ничего не пропало, всё помнилось чётко от начала разговора и до прощальных слов Одессита. Не ломая тогда голову, я просто занялся повседневными делами, но пистоль так использовать пока и не получилось. Чистил, стрелял на занятиях, когда отрабатывали групповые и индивидуальные упражнения, но так в ход по-настоящему и не пускал. Толи совет был зряшным, толи события на которые так туманно намекал оружейник ещё были впереди….

Взвыла сирена, забегали сполохи красного света по стенам, потолку и вскакивающим фигурам бойцов. Не успел разбудить тихо, опять увлёкся прошлым. Надо завязывать с задумчивостью, пора бороться с хандрой: в следующий раз пистоль на скорость разбирать сяду, лишь бы снова не накрыло. С матюгами шестеро сонных усталых парней  уже нагруженные своим барахлом толкаясь  переругиваясь устремились вон из комнаты. Я тоже вышел следом, чтобы пройти в комнату для инструктажа, куда по подземному коридору, связывавшему  помещение штаба, четыре казармы, склад вооружений и госпиталь; уже подошёл капитан Нечаев – наш комроты, он же начальник разведки отряда «Долг».  Это был высокий, худощавый мужик, лет под сорок и настоящее его звание там, за «колючкой», наверняка не ниже полковника. По ухваткам, манере держаться и образованию, можно было смело утверждать, что капитан принадлежит к славной когорте сотрудников «комитета государственного благополучия». Мне приходилось принимать участие почти во всех разработанных Нечаевым операциях, могу сказать точно, что офицер он грамотный и знающий. Пару раз ходил с ним на обмены, держался со «свободными» капитан всегда ровно, иногда даже дружелюбно, неплохо балакал с ними по-польски и естественно знал английский язык  легко переходил на него, если собеседник того желал.  Кивнув мне, капитан первым прошёл в комнату для инструктажа, она же «оружейка», она же комната отдыха. Нечай, как за глаза звалиначразведки, одевался как все, но сейчас был в повседневной линялой «камке», сидевшей тем не менее словно только что из-под утюга. Кепи он всегда заправлял под левый погон, от чего тусклые зелёные звёздочки слегка топорщились.

Я вошёл следом, мы обменялись рукопожатиями, поскольку честь отдавать было глупо. Да и отвыкли уже: снайпера наёмников и тех же «свободных», запросто вычисляли командиров по этому официальному жесту. В привычку на войне входят практичность и осторожность, а это не всегда совпадает с буквой устава. Нечай развернул карту Могильника и осколками чёрного магнита прицепил её к углам оружейного шкафа, потом сверился с какими-то заметками в блокноте и вынул раздвижную ручку-указку. Бойцы уже собрались, встав кто как мог изобразить «стойку смирно», все ждали что скажет начразвед.  Встав справа от карты, Нечаев поприветствовал бойцов, все загремели стульями рассаживаясь, мне досталась колченогая табуретка, я сел, сбоку у стены. Все собравшиеся оказались прямо передо мной, таким образом можно всегда видеть выражение лиц подчинённых, важно отследить реакцию бойцов на слова начальства, чтобы вовремя задать нужный вопрос, не подставляя простых солдат. Между тем, капитан начал говорить хрипловатым, хорошо поставленным баритоном:

-Товарищи разведчики, сначала введу вас в курс сложившейся на данный час оперативной обстановки в зоне ответственности вашей группы.

Нечаев переступил с ноги на ногу и указка в его руке пошла с права на лево по  северным окраинам Могильника.

– Вчера, как вы знаете, была обнаружена активность сектантов на северной окраине Могильника. Их группа, численностью от трёх до восьми человек, была засечена нашими наблюдателями, приблизительно вот в этом районе – Указка обвела лёгким касанием две отдельно отстоящие «девятиэтажки». –  После фейерверка, устроенного неустановленной группой вольных сталкеров, сектантские патрули тут не появлялись почти месяц. Теперь же, «Монолит» выслал  отряд неустановленной численности, с непонятными пока намереньями. Наблюдение показало, что сектанты вошли в здание по улице Энтузиастов 4 и закрепились в обоих «высотках». Таким образом, они смогут контролировать всю северную окраину Могильника, возможно оборудуют укреплённый пункт с парой крупнокалиберных пулемётов, что это может означать для нас, ефрейтор Комаров, как вы думаете?

Комар, к которому обратился начразвед, снова клевал носом, но от громкого голоса капитана подскочил, хлопая на начальство сонными глазами. Нечаев только вздохнул, жестом давая команду любителю придавить на массу сесть, продолжил:

– А это значит, Комаров, что   обойти занявшего господствующие высоты противника будет стоить нам больших потерь. И продвижение вдоль северной окраины Могильника, где аномальная активность раза в три ниже, чем в соседних секторах, будет невозможно. Надо говорить, как важно нам обойти укрепрайоны «Монолита» без потерь, в случае новой войсковой операции?

Естественно, все помалкивали: выделялись только подрывник Тарасенко, угрюмый коренастый хохол, только низко опустил голову, бормоча что-то едва слышное; смуглый туркмен Джумаев бывший у нас за пулемётчика, спокойно улыбался краешками тонкогубого рта. Его азиатские глаза ещё больше сузились став похожими на смотровые танковые триплексы почти закрытые броневой сдвижкой, а пальцы заметно быстрее стали перебирать чёрные бусины чёток.  Остальные просто тупо таращились на капитана, ещё не до конца проснувшись, но это было нормально – задачу-то так и так придётся ставить каждому отдельно, а все эти штабные премудрости парням никчему.

– И так – Продолжал объяснять начразвед хорошо поставленным голосом, гулко отражавшимся от стен комнаты – Задача вашей группы, старший сержант, Будет в следующем: скрытно выдвинетесь в район юго-западной окраины, пройдёте два километра строго на север и проникните в здание занятое сектантами. С этой стороны существует наименьшая вероятность обнаружения наблюдателями противника. По возможности в бой не ввязывайтесь, но действуйте по обстоятельствам. Главной же задачей будет закладка двух ранцевых инженерных фугасов в точки, которые вам укажут. Высотки нужно ликвидировать, раз мы не можем их контролировать постоянно. По исполнении выйдете на связь, чтобы получить дальнейшие инструкции. Вопросы? Предложения?

Последние фразы не были дежурной отмазкой, любую операцию мы всегда подробно разбирали, за что я и ценю Нечаева, как командира.

– У меня вопрос, товарищ капитан – Это поднял широкую ладонь на уровень груди Джумаев. Говорил пулемётчик с едва уловимым мягким акцентом, от чего его речь приобретала сходство с голосом рассказчика восточных легенд из какого-то старого фильма – Почему сразу уходить не будем, опасно там оставаться после подрыва. Сектанты не дураки, пришлют большой отряд на помощь своим. Засекут передачу, отследят сигнал и придут нам башка резать. Это ихняя земля, на «блоках» они большие силы держат, придут быстро и возьмут нас в кольцо, а через пустошь мы не уйдём – там сейчас столько аномалий, что не пройти быстро. Медленно шагать станем – перебьют всех издали как в тире.

Как всегда, осторожный Тарлан, видел самую главную проблему, поэтому и ходит со мной уже полтора года, дольше него только Комар в группе держится. Но капитан только с сожалеющей гримасой наклонил голову, словно соглашаясь с доводами опытного бойца:

– Мы это учли при планировании операции, рядовой. План утверждён начальником штаба, менять его не нам с вами, нужно полагаться на командиров, Джумаев. Это всё?

Остальные просто сидели молча, никому больше не пришло в голову серьёзно вникать в слова капитана, тем более, что всё ещё раз будет проговорено из непосредственным командиром, то есть мной.  Нечаев кивнул мне, все поднялись и капитан, чуть пригнувшись, под низкий для его роста потолок вышел вон. Сейчас было важно разогнать проснувшихся подчинённых по работам чтобы побыстрей начать процесс приготовлений к выходу на боевые. Конечно начразвед меня озадачил таким странным заданием, тем более, что обычно стычки с «Монолитом», оканчивались нашим быстрым отходом под прикрытие манёвренных групп, страхующих разведгруппы от преследования. Все это знали, включая сектантов, поэтому даже если акция проходила не слишком чисто, на отходе всегда была страховка. Но в этот раз начальство затеяло какую-то хитрость, а нам предстояло выполнять роль приманки. Ничего хорошего для себя и своих ребят я не видел, поэтому уже думал, как извернуться в данной паршивой ситуации. Спасение, как всегда, будет в быстроте, с которой придётся улепётывать после прощального салюта. Я уже потянулся к планшетке, на которой лежала подписанная карта с заданием, но тут же вспомнил о сонных мухах, которыми пока ползали по «оружейке» подчинённые.

– Группа – Рыкнул я так, что гулкое эхо наполнило тесную каморку, а все, кроме Джумаева и Комара вздрогнули и подобравшись изобразили поползновения к кипучей деятельности – Готовить снаряжение, проверить оружие, на всё даю тридцать минут, время полетело, бойцы. Гараня – Остановил я судорожно метнувшегося к своему шкафчику взрывотехника Лёню Гаранина – Ты со мной на склад, за«чемоданами» 
, тебе их пристраивать, а нам только тащить. Все мухами разлетелись, кто не уложится в норматив – спарринг со мной до первой крови выполнять!

Поднявшись с табурета и махнув сапёру рукой, чтобы шёл следом, я тоже поспешил вслед за начразведом, прихватив планшетку с собой. Попутно не переставая думать о предстоящем задании, машинально следовал извилинам коридоров, освещаемых редкими желтовато-мигающими пучками электрического света. Гараня сосредоточенно сопел, бормоча себе под но какие-то слова. У этого невысокого, субтильной внешности парня после встречи месяц назад со сворой болотных снорков появилась привычка разговаривать сам с собой. На службу это не влияло, приказы парень выполнял чётко, поэтому я не стал его списывать, как настаивали доктора.  Причуды есть у всех, а Лёня просто ещё не изжил свой страх перед непонятными ему существами, пытавшимися им закусить. Страх постепенно уйдёт или сведёт своего владельца в могилу, тут вариантов только два. Главное, в момент как только дело повернётся круто, чтобы он не утащил за собой никого из товарищей, а этого не случиться. Меры я принял давно, за подрывником тенью ходил Вадим Саранцев, мой негласный заместитель и самый опытный после меня боец. Мы вместе получали лычки, но я по выслуге, а Вадя – так сказать за заслуги: он  год назад вывел из Могильника группу гражданских спецов, по каким-то биологическим наукам. Проклятые «научники» полезли в канализацию и напоролись на двух очень сильных Мозгоедов. Тварей было две штуки и они призвали себе в помощники стаю крыс, величиной с двухмесячного щенка, гоняя учёных по коллектору словно популяцию больших оранжевых обезьян. Охрану контролёры стравили между собой, наёмники перестреляли друг друга в первые полчаса после встречи с мутантами.  Один из учёных выбрался на поверхность и на всех частотах завопил о помощи. На его крик пришли  бойцы с нашего аванпоста, случайно оказавшиеся там же сектанты в количестве шести проклятых душ, а также местные мародёры, коих вообще никто не считал. Подробности Саранцев всегда опускал, пряча глаза. Но учёных вывел почти всех, кроме двоих затерявшихся в лабиринтах под городом. Бой тогда вышел не шуточный, даже вояки прислали «вертушку», но сесть не рискнули, как впрочем и закидать всю тёплую кампанию НУРСами 
, поскольку побоялись задеть учёных. Здорово тогда помогла команда «вольняг», проходившая в тот момент в сторону нашей базы, безбашенные старатели согласованно ударили в тыл группе сектантов, от чего те свернули преследование и спешно ушли в сторону Первого аванпоста, под прикрытие своих пулемётов. Мародёры тоже стушевались, но из них никто не ушёл: с базы подошла наша манёвренная группа, бандюг окружили и перебили до последней сволочи. Потом, мы часто встречались на соревнованиях по армейской рукопашке, пока обстановка в Зоне не стала такой напряжённой, что вот уже месяца три, как не до соревнований. Все выматываются до крайней степени, пятеро бойцов из отряда убыли в Россию с основательно протёкшим «шифером»….

Коридор снова резко повернул влево, стены раздались в ширь и перед нами появилась ниша со сварной металлической дверью, перекрывающей подход к складу РАВ 
. Земля дрогнула ещё пару раз, когда  я с усилием открыл  тяжёлую плиту двери, после чего мы очутились в ещё одном коридоре с несколькими ответвлениями. Нужно отметить, что на складе всегда оживлённо, патроны нужны всем. Вот сейчас будет весело тащить две тяжёлые, под десяток кило, чушки фугасов, да ещё выпрашивать у нач.склада, чтобы дал бойцов для пополнения нашего собственного НЗ 
.  Пройдя ещё пару дверей и пост охраны, мы оказались возле забранного решёткой прилавка с довольно широким и открытым сейчас  квадратом приёмного окошка. Там внутри, глядя в старенький серый от грязи и со следами от грязных пальцев монитор компьютера, стоял рослый дядька в новенькой камке, с погонами прапорщика. Здоровенный дагестанец с нежностью не особенно характерной для его габаритов, выстукивал что-то по когда-то белой клавиатуре, часто рассерженно шипя как только его пальцы попадали сразу по двум кнопкам сразу.

– Здравия желаю, товарищ прапорщик! Как дела, Мамед Алиевич?

Я сказал это нейтральным тоном, поскольку кладовщик, это неприкосновенная фигура и лучше, чтобы он находился в хорошем расположении, когда тебе от него что-нибудь нужно.

– Здравствуй, Паша – Прапор говорил без всякого намёка на акцент и практически никогда не говорил на своём родном языке, так как долгое время прослужил под Владивостоком, где женился и имел большую семью – Капитан Нечаев уже звонил, дам тебе двоих выздоравливающих, чтобы помогли ящики дотащить, пару минут подожди: накладные оформлю. Как сам?

Выброс по-разному действует на людей, но наш нач.склада уже от природы был полной противоположностью всем штампам, какие только можно было найти. Во-первых, он никогда не торговал оружием полученным по разнарядке из-за колючки, а в приработок пускал только самолично скупаемые у бойцов и офицеров трофеи, вкладывая  собственные деньги. Во-вторых, Мамед был очень добрым человеком, без всякого намёка на шкурность или мягкотелость; кроме того, он строго соблюдал всякие мусульманские правила, потому очень ценился по своему прошлому месту службы, впрочем как и здесь. Исключение прапорщик Вартанов делал только для украинской кровяной колбасы и  кедровой настойки, регулярно раз в три месяца присылаемой ему с оказией из Малаховки – его родного села под Владивостоком. Ну ещё, он никогда не молился во время работы, добродушно говоря, что Аллах простит. Будь я на месте Пророка, то непременно бы это сделал. Поскольку Мамед был единственным кавказцем. Который не вызывал у меня понятного чувства раздражения, слишком сложно было даже спустя столько лет слышать и видеть тех, кто был так похож на умелых бородатых людей с той, первой Войны. Видно Вартанов что-то видел в моём взгляде, но хоть мы никогда близко не общались, было в его манере держаться со мной нечто такое, что мы оба понимали: всех под одну гребёнку не причешешь. У каждого есть свой багаж, который не становится легче с годами и каждому есть что вспомнить. Но опыт диктует и другое проверенное жизненными передрягами правило – хороших людей не красят в один цвет и их действительно больше, нежели плохих. Поэтому между нами установились деловые, доверительные отношения, хоть всяких словесных заверений в дружбе  никогда не возникало. Это что-то вроде телепатии, когда двум тёртым жизнью людям не надо вообще ничего говорить, поскольку слова часто бывают лишними и ненужными.

– Нормально, Мамед Алиевич, устал только. Подкиньте «семёрки» по второй номенклатуре, единиц пятьсот, если есть такая возможность. Мои запасы на пределе, а выходить уже скоро.

– Ай, Паша – В голосе кладовщика слышались нотки сожаления – Тебе – то дам, а что я Таборину скажу, когда его гвардейцы ко мне завтра придут? Спросит он, про вольфрамовые маслята, что я буду говорить? Крысы складские всё сгрызли, товарищ капитан, нема патронов, так что ли? Ты вот уже третий, кто сегодня за «семёрочкой» приходит.

-  Поди Лагодин гонца прислал, да снова на собачек помоечных жалился?

Я специально вставил имя командира конвойного взвода лейтенанта Лагодина, который как-то развеселил всё штабное начальство, когда в акте на списание десяти комплектов защитного обмундирования, написал о стае жутко огромных псевдособов, напавших на его караван в районе Свалки. Собаки действительно имели место быть, но вот как его «орлы» проморгали здоровенных зверюг было решительно непонятно. С тех пор на его любую просьбу о пополнении, или акт о списании имущества во время транспортировки,  комендант отряда Таборин, непосредственный начальник лейтенанта, иногда с серьёзным выражением лица спрашивал о помойных дворнягах. Лейтенант злился, но слово как говориться не воробей.

Вартанов улыбнулся, качая большой бритой наголо головой, оценив дежурную шутку, но быстро прогнав веселье прочь, согласно кивнул мне:

– Ладно, Паша, ладно. Дам я тебе патрошек, но до следующего борта из-за колючки больше не проси, не получишь. Или вон к барыге иди, там-то точно всё и всегда есть. Эй, хлопцы! – Негромко крикнул нач.склада в глубину полумрака нашей «пещеры Аладдина» – Помогите старшему сержанту с грузом, да потом сразу обратно, дела сами не решатся!

Двое бойцов помогли нам с Гараней почти в два раза сократить время на обратный путь, хотя «чемоданы» мы с пиротехником пёрли самолично. Оба мы расписались за них в акте приёмки, да и кто его знает: взрывчатка она и есть взрывчатка, что бы там не распинались о безопасности я никогда не вижу ничего дурного в том, чтобы соблюсти осторожность. В «оружейке», тем временем подготовка шла полным ходом, но я не обращал на бойцов внимания, пока пристраивали фугасы в специально приготовленные  прорезиненные мешки на алюминиевых рамах.  Потом, присев на табурет в  дальний правый угол комнаты, почти полностью скрывшей меня от остальных бойцов, стал внимательно глядеть на план операции, каким он выкристаллизовался у меня в голове, во время похода за припасами.  Пройти предстояло сначала вдоль подконтрольной «свободным», части Военных складов, минуя юго-западный край промзоны Дикой территории, особо туда не углубляясь – наёмники и уголовная шушера расположила там множество временных лагерей и организовала постоянные засады в узких, незагаженных радиацией и аномалиями местах. Оно и понятно: более удобного места для отлова вольных ватаг ищущих счастья в развалинах завода «Янтарь», даже и придумать не возможно. Ввязываться даже в короткие стычки  будет нежелательно, я уже молчу про всякие природные сюрпризы, вроде кочующих аномалий и злых после Выброса животных. Задумка моя заключалась в том, чтобы пройдя как можно ближе к границам промзоны на западе, свернуть параллельно бывшему шоссе, чтобы попасть на северо-восточную окраину Могильника до заката завтрашнего утра. Оттуда пройти два квартала строго на запад и попасть в канализационный коллектор, который и выведет нас к многоэтажкам. Если начразвед прав и сектанты уже успели закрепиться в зданиях, единственный наш шанс без потерь пройти в них, это достичь мёртвой зоны, с которой их гипотетические пулемётчики не смогут по нам бить, а в идеале и просто не заметят. Потом, поставим фугасы и уйдём на юго-запад, подорвём «чемоданы» и быстро смоемся. План, конечно, изобиловал множеством допущений, но по иному пройти и выполнить поставленную задачу просто не получится, будем играть с тем, что имеем. Я захлопнул планшетку и поднялся с места, поглядывая на сосредоточенную возню, ребята уже проснулись окончательно, слышались даже смешки и негромкая перепалка. Предстояло ещё многое сделать, мои собственные пожитки ещё полностью не уложены, а выходить уже через каких-то пару часов.

Мой собственный РД 
 был уложен ещё пару часов назад, оставалось только сложить пару рационов, да запасную батарею к радиостанции. В последнее время. После Выброса стали странно вести себя аккумуляторы и всяческие накопители энергии, поэтому я взял за правило брать запасной, те, что не подключены к электронике энтропийному воздействию не подвергались. Радист с нами вот уже третий раз ходил новый, поэтому лучше будет если батарею я захвачу свою. Пришла очередь автомата, но тут всё было просто: магазины я набиваю на спор – четыре тридцатки за сорок секунд, а свою «трёшку» 
, я осматриваю раза по четыре на дню.  Сегодня пошёл на уступку самому себе и присоединил «подствольник», уступая скребущему чувству беспокойства, выстрелов решил взять только десяток – итак тащить всего около тридцати кило. Но лучше взять с собой и тащить, чем не взять и сдохнуть от нехватки. К снаряге я научился подходить творчески, чтобы максимально увеличить свои шансы на победу, а это тоже накладно, как  и жизнь вообще. Месяц назад «разорился» и купил у местного барыги новый гэпэшник, поскольку нам такие обещали завезти только к концу моего нынешнего контракта, а «Обувка» гораздо удобней и легче раздолбанного в хлам «костерка» 
, который я сдал от греха подальше, потому что фиксатор выстрела убился напрочь.  Коллиматор я давно поставил импортный, благо надёжный германский переходник с нашего «охвостья» на западную рельсу «пиканини» уже лет пять, как массово выпускается. Вложив ещё пару тысяч, я приобрёл надёжный эотеховский 
 прицел и ни разу о приобретении не пожалел. Присоединил магазин и намеренно громко клацнул затвором, чтобы проверить сцепление механики, звук получился хорошим и звонким, порядок – всё штатно. Вскинув автомат к плечу, я тронул кнопку включения прицельной рамки, послышался едва слышный писк, в окошечке возник красный круг с точкой по центру. Питание есть, значит тоже порядок. Опустив оружие и выключив оптику, поставил автомат в изголовье и привычно осмотрел напоследок кармашки и подсумки разгрузочного жилета. Сколько раз это уже делал – не вспомню точно, но по «гражданке» этого очень нахватало, словно ходил голым по улицам, хорошо люди не замечали лёгкой паники в глазах. Уложив последние пожитки в РД, я вышел к бойцам, теперь осталось самая малость: выйти и вернуться назад без потерь.

Продолжение следует…

Журнал «Самиздат автора»
Сайт автора
Страничка данной книги в каталоге файлов портала www.stalker-book.com

Stalker-Book.com - это все электронные книги серий «S.T.A.L.K.E.R.», «ЗОНА СМЕРТИ», 
«МЕТРО 2033», «ТЕХНОТЬМА», а так же другая постапокалиптическая литература...
Масса фанфиков, книжные новости, анонсы, лит-конкурсы, интервью  и многое другое!
Примечания:
(*)  «А ты справедлив и человечен? Уверен ли в том, что делаешь?..


Ты любим всеми вокруг?


Так знай же, что я тоже был таким.


Думаешь, что раз ты такой добренький и правильный, будешь меньше страдать?..»





Джеймс Джонс "Тонкая красная линия".





�   "Муха" – реактивная противотанковая граната РПГ-18 "Муха".Калибр-64мм;бронепробиваемость – до 150мм. Начальная скорость сообщаемая реактивнымдвигателем – 114м/с.Масса гранаты – 1,4кг;С пусковым устройством – 2,6кг.Длинна – 705мм( в походном положении),1050мм ( в боевом положении).Прицельная дальность – 200м,дальность прямого выстрела по цели высотоы 2м – 135м.Дальность эффективной стрельбы по движущейся бронетехнике – до 100м.


�   АКС – Автомат Калашникова обр. 1974г; складной. Линейный образец штатного вооружения состава мотострелковых подразделений РА. Имеет две особенности: складной вбок рамочный металлический приклад и массивный дульный тормоз-компенсатор. Дешёвое, простое, но не слишком надёжное оружие, часты отказы при неперерывной стрельбе очередями во время длительной эксплуотации в боевых условиях. Рекомендуется чистка при неполном разборе после отстрела 60-140 выстрелов единовременно. ТТХ: Калибр – 5.45х39 мм. Вес– 2.97 кг (без патронов). Длинна – 940/700мм.Длинна ствола – 415мм.Скорострельность – 650 выстр/мин. Магазин отъёмный коробчатый секторный на 30/45 патронов.





�   ПКМ – Единый пулемёт поддержки системы Калашникова. ТТХ: Калибр – 7.62х54R. Вес – 7.5кг.Длинна – 1160мм. Питание – наборная нерассыпная лента с замкнутым звеном в коробе, ёмкостью на 100 патрон. Ствол – быстросменный, прицел открытый, есть возможность установки ночных прицелов





�   Презрительное прозвище данное военнослужащими ВС Рф, чеченским боевикам.


�   Имеется ввиду стандартный секторный магазин на 30 патронов к автомату АК.


�   Жаргонизм; имеются ввиду патроны.


�   ВУС – военная учётная специальность. Присваивается военнослужащему в ходе прохождения действительной военной службы, после прохождения курса обучения, о чём делается соответствующая отметка в документах военнослужащего.


�   "сесть на тропу", "сесть на маршрут" – профессиональные жаргонизмы. Буквально означают организацию засад на комуникациях противника.


�   СБУ – Служба Бэспэки (безопасности) Украины – Реальная государственная организация, осуществляет функцию по обеспечению безопастности современного украинского государства. Создана на базе республиканского КГБ УССР.


�   СВД – Снайперская Винтовка конструкции Е. Драгунова. ТТХ: Калибр: 7.62x54R. Механизм: полуавтоматический, газоотвод.Длина: 1225 мм. Длина ствола: 620 мм. Вес: 4.31 кг без прицела и патронов. Магазин: 10 патронов коробчатый.Штатно комплектуется прицелом фиксированной кратности ПСО-1( 4х). В данном случае имеется ввиду вариант винтовки Драгунова с приставкой "С". От обычной СВД, данная модификация отличается использованием пластиковой фурнитуры, резьбой для установки ПБС, складным в бок металлическим рамочным прикладом и эргономичной пистолетной рукояткой.


�   Армейский пистолет, разработанный фирмой H&K при участии бельгийской FN Browning – Herstal. Пистолет использует модифицированную схему автоматики Браунинга с использованием энергии отдачи ствола при его коротком ходе. Сцепление ствола с затвором осуществляется массивным выступом в казенной части ствола с окном для выброса гильз на затворе. Снижение ствола при расцеплении с затвором происходит при взаимодействии фигурного прилива под стволом с наклонным пазом, выполненным в задней части направляющего стержня возвратной пружины. В конструкцию возвратного механизма введен полимерный буфер отдачи, снижающий нагрузку на пластиковую рамку и уменьшающий ощущаемую стрелком отдачу оружия. Ударно-спусковой механизм курковый, модульный, может поставляться в одном из 10 базовых вариантов, типичных для пистолетов линейки Heckler-Koch USP, включая варианты с самовзводным или только самовзводным УСМ. Пистолет имеет двусторонние рычажки затворной задержки и защелки магазинов улучшенной по сравнению с предшественниками эргономики, варианты с ручным предохранителем также имеют рычажки предохранителей на рамке улучшенной формы. Еще одним улучшением с точки зрения эргономики стала рукоятка измененной формы со сменными затыльниками (с каждым пистолетом поставляется 3 типоразмера затыльников рукоятки). Прицельные приспособления нерегулируемые, с белыми контрастными вставками. На рамке под стволом имеется направляющая типа Picatinny rail для установки боевого фонаря или ЛЦУ. В варианте для сил специального назначения предусмотрена установка ПБС. По признанию конкурсной комиссии в рамках программы Land Warrior, данный пистолет с успехом прошёл все испытания. но слишком высокая цена является препятствием на пути к принятию на вооружение данного пистолета армией США.


�   "Чемодан" – жаргонизм. В данном случае имеется ввиду т/н "сосредоточенный заряд" из разряда инженерных боеприпасов, средней мощности – СЗ-6. Чемоданом такие фугасы зовут из-за ручек для переноски. Если коротко, то данное изделие представляет собой металлическую герметичную коробку, заполненную взрывчатым веществом. С одной боковой стороны имеет ручку для переноски. Кроме того, на корпусе имеются четыре металлические кольца и два резиновых жгута с карабинами длиной по 100(150)см, что позволяет быстро крепить заряд на подрываемом объекте. С одной из торцевых сторон имеет гнездо с резьбой под электродетонатор ЭДПр. С противоположной торцевой стороны имеет гнездо под специальный взрыватель с целью использования заряда в качестве специальной мины. В качестве средств взрывания могут применяться обычные зажигательные трубки, стандартные зажигательные трубки ЗТП-50, ЗТП-150, ЗТП-300, детонирующий шнур с капсюлем-детонатором КД №8а, электордетонаторы ЭДП и ЭДПр, запалы МД-2 и МД-5 со специальными взрывателями, специальные взрыватели.Заряд выкрашен в шаровой (серый дикий) цвет. Маркировка стандартная. Заряд может применяться под водой на глубинах до 100м.





�   НУРС – неуправляемый ракетный снаряд.


�   РАВ – склад ракетных и артиллерийских вооружений. Общее название для хранилища основного штатного запаса боеприпасов в воинской части.


�   НЗ – неприкосновенный запас; В данном случае, Лопатин говорит о штатном небольшом складе его группы, где хранятся боеприпасы, амуниция и оружие. Такие временные хранилища оборудуются в непосредсственных пунктах постоянного базирования боевых частей.


�   РД – рюкзак десантника.


�   АК-103. Автомат Калашникова серии "сто". Почему-то заявляется в некоторых справочниках как исключительно экспортная модель. Однако стоит на вооружении официально в некоторых частях ВС и МВД РФ в качестве основного линейного образца. Автомат имеет возможность установки на него всех современных приспособлений, включая дневные и ночные прицелы, лазерные целеуказатели, приборы беспламенной и бесшумной стрельбы, коллиматорные прицелы, а также подствольные 40мм гранатомёты типа "Костёр" и "Обувка". Прост и надёжен в эксплуатации. а также имеет явное преимущество перед зарубежными линейными образцами лёгкого стрелкового оружия пехоты стран НАТО, ввиду использования патронов промежуточного калибра 7.62х39мм.


ТТХ: Калибр 7.62x39 мм. Длина: общая: 943 мм; со сложенным прикладом 700 мм; Длина ствола: 415 мм. Вес: 3,4 кг. Емкость стандартного магазина: 30 патронов.





�   Имеются ввиду две модели российских подствольных 40мм гранатомёта: ГП-30 "Обувка" и более раннюю и менее надёжную модель ГП-25 "Костёр". Оба изделия рассчитаны на стандартную номенклатуру российских боеприпасов и взаимозаменяемы. Отличие ГП-30 только в более удобном прицельном устройстве которое так же как и у гранатомета ГП-25 является механическим, открытого типа, но конструктивно расположен не слева, а справа от линии прицеливания автомата и представляет собой конструкцию квадрантного типа. Конструкция этого прицела более проста, установка необходимой дальности стрельбы осуществляется проще и быстрее, чем на гранатомете ГП-25. Фиксатор гранатомётного выстрела в стволе более прочный, что увеличивает ресурс изделия в полтора-два раза, к тому же, ГП –30 на 300гр. легче предшественника.





�   Имеется ввиду голографический прицел EOTech HWS.553 w/ A.R.M.S. Mount.Голографический прицел (Holosight, Holographic Weapon Sight, HWS) – электронно-оптическое устройство, на стекле выходного окна которого записано голографическое изображение прицельной марки, проявляющееся под воздействием лазерного излучения. Крупная и прозрачная (не перекрывает цели) прицельная марка такого прицела хорошо различима при любой освещенности и расположена по центру прицела, независимо от угла наблюдения. Светящийся зрачок виден только стрелку и абсолютно не заметен со стороны. Плоское окно прицела имеет антибликовое покрытие, что уменьшает вероятность обнаружения стрелка противником. Голографический прицел относится к прицелам открытого типа, поэтому стрелку не приходится во время прицеливания зажмуривать второй глаз. Прицел крепится на рельсовые планки типа "пикатини", являясь надёжным приспособлением для ведения наблюдения за полем боя как в дневное время суток и в сумерках, может работать и ночью, совместим с большинством современных систем ПНВ.
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